

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 113 [10643]

Четверг, 9 июня 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Первоуральцы обсуждают проект Конституции СССР НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Прочитал я проект Конституции СССР. Прежде всего обратил внимание на вывод, которого в ныне действующем Основном Законе нет: «В СССР построено развитое социалистическое общество. На этом этапе, когда социализм развивается на своей собственной основе, все полнее раскрываются созидательные силы нового строя, преобладают социалистического образа жизни, трудящиеся все шире пользуются плодами великих революционных завоеваний».

Эти слова свидетельствуют о большой победе, которую одержали советские люди за 60 лет Советской власти. В общем вкладе есть и доля моего труда. Работая крановщиком на нижнем складе, стараюсь вести погрузку древесины бы-

стро, качественно, чтобы вверенная мне техника работала с полной нагрузкой, чтобы из-за меня ни одной минуты не теряли грузчики. По моей вине железнодорожные вагоны не простаивают.

Я понимаю, что мы и дальше должны работать не покладая рук. Право на труд определено в статье 40 проекта Конституции. Там, в частности, говорится: «Это право обеспечивается социалистической системой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям». Где, в какой буржуазной стране, какая конституция содержит такие слова? Нет их в капиталистическом мире, где ра-

бочий человек живет в постоянном страхе оказаться выброшенным за ворота предприятия, где нет у труженика уверенности в завтрашнем дне.

Словом, полностью разделяю выводы и положения проекта Конституции СССР, поддерживаю их, потому что они направлены на дальнейшее совершенствование социалистической демократии, на расширение прав трудящегося. В ответ на это мы будем работать еще лучше, производительнее. Кроме того, для себя лично вижу обязанность и в другом. Должен сделать все, чтобы содержание проекта Основного Закона разъяснить другим рабочим. В том мой долг.

П. ЛОГИНОВ, крановщик, член парткома Коуровского лесопромхоза.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ НОВОТРУБНОГО

Десятки лучших своих представителей выдвинул кандидатами в депутаты местных Советов многоотрасльный коллектив трижды орденоносного Новотрубного завода. Среди них и рабочие, и служащие, и инженеры.

Одна из них — Алевтина Германовна Пшеницына, слатчик металла первого цеха. В том, что коллектив аккуратно выполняет многие заказы потребителей, есть немалая заслуга этой исключительно трудолюбивой, исполнительной труженицы. А в общественной работе? И здесь первая, хотя имеет весьма ответственное поручение — она член ЦК профсоюза металлургической промышленности.

— Наш коллектив в числе кандидатов в депутаты городского Совета назвал вальцовщика Германа Федоровича Шкляева, машиниста крана Галину Николаевну Мячкову, — рассказывает секретарь партбюро третьего цеха Г. И. Трифонов. — Ни у кого сомнения не возникло, что они не справятся с депутатскими обязанностями.

Откуда же такая уверенность? Дело в том, что кан-

дидаты — отличные труженики и прекрасные общественники. Г. Ф. Шкляев, к примеру, грамотный рабочий, опытный. Сейчас он исполняет обязанности мастера бригады. И дела идут неплохо. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, коллектив майское задание выполнил на 103,5 процента. Эта цифра выше на два процента той, что предусмотрена в социалистических обязательствах.

А вот еще пример. Ударник коммунистического труда Иван Александрович Собенин работает в пятом цехе более 20 лет. Учитывая богатый опыт термиста, ему часто доверяют заместить мастера. И неплохо у него получается, поскольку авторитет его высок. Знают в бригаде, что сам он честно трудится. За пять месяцев юбилейного года норму выполнил на 105 процентов. Когда на собрании выдвигали И. А. Собенина кандидатом в депутаты городского Совета, то рабочие единодушно заявили:

— Верим, что Иван Александрович будет достойным представителем в городском Совете.

Так же единодушно вы-

разили свое мнение труженики, когда назвали кандидатами в депутаты городского Совета вальцовщика седьмого цеха Николая Максимовича Гнусарева и бригадира отдела девятого цеха Леонида Александровича Екимовских. Оба переломники производства, успешно справляются с социалистическими обязательствами, принятыми в честь 60-летия Великого Октября. Только один факт: бригада, которой руководит Л. А. Екимовских, в 1976 году не однажды занимала в цехе призовые места.

Много доброго можно сказать и о других кандидатах в депутаты, которые славно трудятся в цехах и отделах Новотрубного завода, изо дня в день вносят свою долю в весомый трудовой подарок к 60-летию Великого Октября.

На снимках: кандидаты в депутаты городского Совета (слева направо) слатчик металла А. Г. Пшеницына, вальцовщик Г. Ф. Шкляев, машинист крана Г. Н. Мячкова, термист И. А. Собенин, вальцовщик Н. М. Гнусарев, бригадир отдела Л. А. Екимовских.

Фото А. Кадочникова.

ЗАЛОГ УСПЕХОВ

Смена мастера Е. И. Михайлова трудится в пономольно-формовочном отделении первого цеха динасового завода. 30 человек — люди разных возрастов, национальностей, образования и профессий — составляют дружный производственный коллектив. Это отражается и на наших делах: план 1976 года мы выполнили досрочно. Итоги, подведенные за пять месяцев этого года, показывают, что столь же успешно решаем задачи по достойной встрече 60-летия Великого Октября. План по помолу порошков выполнен на 107,4 процента. Сверх него выдано 763 тонны продукции. План по формовке — на 106,1 процента. Большие усилия приложили для выполнения производственной программы по формовке коксовых изделий. Когда подсчитали, оказалось, что и здесь выжили победителями: 84 тонны из-

делий дали сверх нее.

Наша смена — большая многонациональная семья. Здесь трудятся русские и украинцы, бакиры и армяне, татары и марийцы. Все вместе ходим в театр, кино, обмениваемся впечатлениями о прочитанных книгах, обсуждаем газетные материалы. И вот сейчас всем коллективом знакомимся с проектом новой Конституции. Другой стала наша страна — богатым общенародным государством. Год от года растет забота и внимание к простому труженику. Высоко ценит Родина успехи рабочих: прессовщик В. В. Люцко — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, его жена, прессов-

щик Л. А. Люцко, награждена почетным знаком «Ударник девятой пятилетки», большинство членов коллектива — ударники коммунистического труда.

Забываются у нас и о здоровье человека. В домах отдыха, на курортах, в санаториях и в заводском профилактории «Лесная сказка» отдыхают и проходят курс лечения рабочие нашей смены.

В ответ на постоянную заботу партии и правительства мы будем работать еще лучше, выпускать продукцию только высокого качества.

К. САДЫКОВ, прессовщик первого цеха динасового завода.

ОБЛЕЧЕН ДОВЕРИЕМ

Рабочие второго строительного управления в обеденный перерыв собрались в красном уголке на встречу с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся, секретарем областного комитета партии Леонидом Николаевичем ПОНОМАРЕВЫМ.

Секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой Василий Васильевич Мочалов предоставил слово доверенному лицу кандидата в депутаты Людмиле Михайловне Стрельцовой. Она познакомила избирателей с биографией, производственной и общественной деятельностью Л. Н. Пономарева, призвала избирателей в день выборов отдать голоса за достойного представителя партии и народа. Слово попросил бригадир

комплексной бригады, кавалер ордена Ленина А. К. Драница:

— Мы не в первый раз оказываем доверие Леониду Николаевичу Пономареву. Мы видим, что доверие это он оправдывает, внимательно относится к наказам избирателей, делает все, чтобы выполнить их. Поэтому я призываю всех в день выборов голосовать за Леонида Николаевича Пономарева.

Заместитель начальника девятого строительного управления Ю. М. Бобылев и секретарь партбюро управления треста Уралстальконструкция Г. С. Колотиллов поддержали предложение А. К. Драницы. Они говорили о великих правах граждан Советского Союза, которые активно участвуют в формировании органов

государственной власти.

Затем слово представили кандидату в депутаты Свердловского областного Совета Л. Н. Пономареву. Он поблагодарил строителей за доверие и заверил их, что и впредь будет четко выполнять наказы, рассказал о своей депутатской деятельности, о перспективах развития Свердловской области, сосредоточил внимание на проекте новой Конституции СССР.

Встреча с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета Л. Н. Пономаревым состоялась также в конференц-зале управления треста Уралтяжтрубстрой, где присутствовали представители коллективов строительных управлений и субподрядных организаций.

Избиратели дали наказа кандидату в депутаты. Они просили Л. Н. Пономарева помочь в выделении средств для завершения строительства Дома культуры и для строительства детских садов.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

НА КАПУСТНОЙ ПЛАНТАЦИИ

Завершается посадка рассады — капусты во втором отделении. Она уже высажена более чем на 100 гектарах, а всего под капусту отведено 130. Слаженно работают посадочные агрегаты. Это заслуга трактористов М. Лачихина и Г. Гибайдулина. Они отличаются высокой выработкой — дневную норму перевыполняют на 40—48 процентов.

В ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза «Первоуральский».

Страница Народного Контроля

Выпуск № 5 (138)

ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА
И КАЧЕСТВА РАБОТЫ

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Народные контролеры принимают активное участие в областном общественном смотре резервов повышения производительности труда и качества работы. Они поддержали обращение рабкоров городской газеты «Самый богатый трудовой вклад на лицевой счет — к юбилею Октября».

На предприятиях созданы рабкоровские посты, куда входят и общественные дозорные. Руководители групп вошли в оргкомитеты по проведению общественного смотра. Особую активность проявили народные контролеры девятого строительного управления треста Уралтажтрубстрой и управления треста Уралэлектромонтаж, организовав сквозной контроль за качеством работ и открыв лицевые счета экономии на строительстве цехов В-7 и В-8 Новотрубного завода. Они сэкономили две с половиной тысячи рублей, в пять раз перекрыв социалистические обязательства.

По их примеру дозорными других управлений и организаций открыто еще 13 лицевых счетов, на которые в первом квартале записано 10 тысяч рублей. Народные контролеры монтажного участка четвертого строительного управления решили четыре дня проработать на сэкономленной электроэнергии, сберечь 500 килограммов электродов. Активно участвуют в смотре-конкурсе дозорные швейной фабрики, хромпикового завода, экспедиции 101, динасового завода и других предприятий, чего нельзя сказать о группах народного контроля заводов термоизоляционных материалов и теплоизоляционных изделий, сантехизделий; Новоуткинского завода «Искра», Коуровского лесного завода. Они сэкономили две с половиной тысячи

Н. САВИНСКАЯ.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ДОЗОРНЫМИ ГАРАНТИЯ ДЕЙСТВЕННОСТИ

Состав группы народного контроля в седьмом цехе хромпикового завода был утвержден на общем собрании трудящихся 12 мая 1976 года. В нее вошло 25 человек, из них семь членов КПСС, четыре комсомольца. Руководителем группы стал кадровый рабочий цеха, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ударник коммунистического труда, коммунист Константин Васильевич Новоселов.

Членам группы была поручена работа по пяти направлениям: по рациональному использованию энергоресурсов, сырья и материалов, по контролю за качеством выпускаемой продукции, использованием рабочего времени, ходом выполнения плана оргтехмероприятий на 1977 год.

Зимой дозорные контролировали расход пара, воды, электроэнергии. Только нынче группой проведено восемь рейдов, выявлены недостатки, дабы ценные предложения по экономии энергоресурсов, что позволило цеху выполнить план производства при сниженном лимите на электроэнергию и пар. Все предложения группы рассматривались партийным бюро цеха, а затем принимались конкретные решения.

На партийных собраниях дважды обсуждался вопрос по повышению эффективности производства и качества продукции. Подготовкой вопросов к собранию занимались члены группы народного контроля. В результате принятых мер значи-

тельно увеличился выпуск продукции со Знаком качества.

В настоящее время в цехе ведется монтаж оборудования для фильтрации щелоков после горячей травки в пятом цехе. Это важное мероприятие записано в городских социалистических обязательствах в честь 60-летия Советской власти. Большую помощь оказывают администрации цеха народные контролеры. Под постоянным наблюдением группы находится выполнение этого пункта плана организационно-технических мероприятий.

На днях на заседании партийного бюро слушали председателя группы народного контроля К. В. Новоселова и начальника цеха А. Н. Тихвинского о ходе работ по реконструкции производства хромового дубителя. Партийное бюро рекомендовало принять к сведению и исполнению замечания и рекомендации народных контролеров.

Наиболее активные дозорные — бригадир электромонтеров Я. Ф. Сахарчук, бригадир слесарей А. П. Карлыков, слесарь Г. М. Меньшиков, мастер смены И. А. Соловьев.

Группа народного контроля под руководством партийной организации цеха и впредь будет вести активную работу по выполнению задач десятой пятилетки. Все обязательства коллектива цеха на юбилейный год будут выполнены.

Е. БРАГИН,
секретарь партбюро
седьмого цеха.



Иван Максимович Собчук (на снимке) работает вальцовщиком стана холодного проката труб седьмого цеха Новотрубного завода. Встав на ударную трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября, он уверенно выполняет напряженные социалистические обязательства: на пять-семь процентов перекрывает нормы.

Коммуниста И. М. Собчука хорошо знают в коллективе цеха как активного общественного деятеля. Не первый год руководит группой народного контроля смены. Вместе с другими дозорными внимательно следит за расходованием энергоресурсов, борется с нарушителями трудовой дисциплины, бракоделами, прививает рабочим бережное отношение к социалистической собственности. Если увидит бесхозяйственность, то не пройдет мимо.

Группа народного контроля, которой руководит Иван Максимович, — сказал секретарь партбюро А. Н. Чупов, — активнее других решает многие вопросы. Заслуга председателя в этом несомненна.

Фото А. Кадочникова.

«Под знаменем Ленина» отвечают

В предыдущей странице народного контроля была опубликована заметка «Кто прикроет лазейки!» В ней говорилось, что мастер В. М. Соболев пытался унести со строительства цеха В-7 понижающий трансформатор без оформления материального пропуска. Директор ГПУ № 69

Н. Казарин сообщил: «Заметка «Кто прикроет лазейки!» обсуждена на заседании местного профсоюза училища. Мастеру производственного обучения В. М. Соболеву объявили выговор. Наказание, как нам кажется, послужит уроком виновнику, впредь он не допустит подобного недостойного поступка».

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

С ПОЛИЧНЫМ

На некоторых предприятиях и в цехах с хранением товарно-материальных ценностей дела обстоят неблагоприятно, плохо налажен учет их расходования. И дозорные, судя по всему, уделяют еще очень мало внимания борьбе с расхищениями.

В. В. Прокопьев работал электромонтером в цехе № 17 Новотрубного завода. А потом подал заявление об увольнении с предприятия. И вот, попрощавшись тепло с коллективом, направился домой. Не с пустыми руками, прихватил кое-что «по мелочи»: 13 сверл, пять

метчиков, три гаечных ключа, четыре предохранительные электрические коробки. На пути ворихи встала вахтер И. Ф. Луговая. Она предложила оставить в проходной все, что ненароком прихватил В. В. Прокопьев. Составила акт, в котором есть слова: «Пытался тайно пронести...».

Он бы и попытаться не стал, если бы не было в цехе ротозеев, если бы похозяйски хранились инструменты.

По той же причине пережил весьма неприятные минуты в проходной Новотрубного завода резчик труб десятого цеха В. Я. Черепанов. Виктор Яковлевичу пришлось объяснить, откуда он взял три килограмма 600 граммов машинного масла.

— Сам не знаю, как такое со мной случилось, — виновно пожимая плечами, признавался он вахтеру Л. Ю. Шевченко.

Чем меньше будет бесхозяйственности в цехе, на предприятии, тем быстрее избавимся от тех, кто вот так разменивает совесть.

Г. ИВАНОВ,
Рисунок
Ю. Коршев



* В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

Городской комитет народного контроля проверил, как коллективы рудоуправления и динасового завода осуществляют мероприятия по наиболее рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов. Все меры, направленные на бережное использование энергии, должны обеспечить значительную экономию. Однако это требование выполняется не везде. К такому выводу пришли участники заседания, проанализировав положение дел на предприятиях.

В рудоуправлении составлен план оргтехмероприятий из 12 пунктов. Их выполнение позволит сберечь лишь 3,7 процента энергии. На деле же выходит еще хуже. В первом квартале сэкономлено всего 280 тысяч киловатт-часов электроэнергии, что составляет 2,8 процента к плановому потреблению за этот период работы.

Нельзя сказать, что горняки учли все резервы. Вот пример. Энергоемким потребителем является компрессорная станция. Учет расхода электроэнергии здесь ведется, но сколько вырабатывается сжатого воздуха — неизвестно. Его количество определяют расчетным путем по техническим данным агрегата, а точных приборов учета нет. Обнаружены утечки сжатого воздуха через запорную арматуру и трубопроводы.

Большое количество электроэнергии расходуется электровозами, перевозящими продукцию. Если оптимальное количество вагонов для транспортировки одним электровозом определено, то маршрутных карт

получен и от внедрения двух предложений по экономии электроэнергии, которые позволят экономить по 100945 киловатт-часов в год.

Народные контролеры рудоуправления должны активнее включиться в экономию энергоресурсов. Производимые ими проверки документально не оформляются, а на устные рекомендации дозорных администрация предприятия реагирует слабо.

Проверка потребления энергоресурсов на динасовом заводе показала, что в первом квартале сэкономлено 960,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии, что составило 6,3 процента от общего количества. Но экономия эта появилась вследствие завышения удельных норм расхода ресурсов. Поэтому комитет народного контроля решил довести до сведения руководства объединения «Союзогнеупор» Министерства черной металлургии СССР, что предприятию на 1977 год явно завышены удельные нормы расхода электроэнергии на производство единицы продукции.

Не выполняются задачи и по бережному использованию топлива. Вместо двух процентов огнеупорщики сэкономили лишь 0,8 процента от общего объема.

Городской комитет народного контроля предложил главным инженерам Ю. И. Маликову и М. З. Ногинскому наметить дополнительные мероприятия, обеспечивающие экономию энергоресурсов, а председателям групп народного контроля предприятий С. П. Теслину и Н. И. Тимофееву активизировать работу дозорных.

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ НА ВИДУ

В прошлом году коллектив завода трубчатых конструкций торжественно обещал сэкономить 72 тонны металла, но... затем 47 тонн перерасходовал! Как же это получилось?

Создатели металлических конструкций решили, что экономия «на глазок», и не составили план мероприятий по бережному расходованию ценного сырья, не поискали резервы экономии. Не обдумали и то, как же им удастся сберечь металл в десятой пятилетке. Правда, ныне оргтехмероприятия на первый квартал разработаны, но до сих пор не выполнены некоторые пункты. Плохо ведется учет расходования металла, со склада он выдается в цехи без расписки в получении.

Велики непроизводительные расходы на исправление брака: за прошлый год они составили три тысячи рублей, а за два месяца нынешнего года 1,2 тысячи рублей. В адрес завода нынче поступило две рекламации на бракованную продукцию, причем одна — вторично. Низкое качество продукции является следствием неритмичной работы предприятия: 60 процентов конструкций выпускается в третьей декаде месяца.

Городской комитет народного контроля строго предупредил директора завода Д. И. Юрьева и главного бухгалтера В. С. Архитюка за расточительное расходование черных металлов и обязал принять срочные меры по ликвидации недостатков.

В. МАКАРОВА,
инспектор городского комитета
народного контроля.

СУДЬБА СТРАНЫ— МОЯ СУДЬБА

«Нужно, чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины».

(Из доклада Л. И. Брежнев «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик» на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1977 года).

Я — рабочий, рядовой гражданин нашей великой державы, каких у нас в государстве миллионы. С самых юных лет моя судьба тесно сплетена с судьбой страны, где мне посчастливилось родиться. Седьмой десяток лет живу я, пользуясь всеми правами, представленными Конституцией СССР — самой гуманной и демократичной в мире.

Сам я из архангельских хлеборобов. И дед, и отец возделывали скудную северную землю, гнули шею, работая на богачей, чтобы те были еще богаче, а сами еле сводили концы с концами. Только Великий Октябрь сделал их подлинно свободными и равноправными людьми, а Конституция РСФСР 1918 года и первая Конституция СССР 1924 года закрепили эти свободы. Правда, отцу недолго пришлось пожить после этого. Он погиб в боях с басмачами.

Право на труд — первое и основное благо, которое получил я, подросток, от своего народного государства. Двадцатые годы были нелегкими. Но теперь свободные крестьяне работали на земле, которая полностью принадлежала им, и они делали все возможное, чтобы посредством дедовского плуга, бороны да собственных рук прокормить свою, молодую еще страну, дать ей окрепнуть, собраться с силами. В 1928 году я вступил в коммуну, которая через год была преобразована в сельскохозяйственную артель. Выполнял полевые работы, был кононом на артельных лесозаготовках, трудился на сплаве. В тридцатых годах перебрался в Архангельск. Работал на лесозаводе, потом три года плавал матросом в Белом море на транспортном пароходе «Серго Орджоникидзе». И где бы ни был я — на колхозной земле, на заводе, вдали от родных берегов, — повсюду чувствовал заботу Родины о простом человеке. И каждый из нас отвечал на это новыми трудовыми свершениями в годы первых советских пятилеток, а когда пришла грозная военная пора, не пожалел для защиты страны своей крови и жизни, выполняя священный долг, записанный в Конституции СССР.

Война грянула, когда подошел к концу мой трехлетний срок действительной службы в армии, в одной из артиллерийских частей. Фронтная «одиссея» войны началась с декабря 1941 года, когда в составе

воздушнодесантной части пришлось участвовать в обороне Москвы. Летом следующего года я был уже в отдельном гвардейском полку под Ростовом, а в сентябре — у стен легендарного Сталинграда. Здесь был тяжело ранен разрывной пулей, несколько месяцев отлежал в госпиталях. А после — Волховский фронт, попытки прорыва блокады Ленинграда. Бесной сорочкой третьего мина взорвалась у самых ног. Чудом остался жив, но осколков в себя набрал полный комплект. Несколько из них по сей день сидят в ноге. В конце 1943 года списали меня из действующей армии подчистую. И стал бывший командир сружья, кандидат в члены партии, старшина Стрельченя сугубо штатским человеком, инвалидом Великой Отечественной войны.

И снова государство позаботилось о своем защитнике, своем рядовом гражданине. Мне предоставили работу военрука в прифронтовом городе Каменец-Подольском. А спустя время судьба забросила меня на Урал: вместе с одним из друзей — однополчан прошли мы в Свердловске курсы кочегаров для работы на паровозах, и с той поры, с 1947 года, стал я работником железнодорожного транспорта.

Начинал на практике постигать железнодорожное ремесло кочегаром в Кушве, потом окончил курсы помощников машинистов паровоза. Первым моим учителем-наставником был опытный машинист Серафим Иванович Меньшиков. Четыре с половиной года дыша в душу проработали мы с ним на паровозе марки «ЕА», водили составы с углем, железом, прочими грузами к Верхотурью, Серову и обратно. В начале пятидесятых годов стал я сам машинистом, в Кузино перевели. Так 20 годов поляр и работал здесь. В 1972 году ушел на пенсию. Теперь составы водит уже сын мой Владимир. Принял от меня эстафету, значит. Может, и своим детям передаст: тогда уже железнодорожная династия из нашей фамилии возникнет...

А я посидел дома недельку-другую, больше, чувствую, не смогу: заболел без работы, расклеюсь. И раны вроде бы стали ныть чаще. К тому же для человека, который всю жизнь у дела был, сиднем сидеть — тоска смертная. Нет, думаю, пора тебе, брат Петрович, за какую ни на есть

работу браться. Пошел в депо: пристраивайте, мол, куда-нибудь. Пошли мне навстречу руководители. Сейчас слесарем при депо, ремонтирую топливную аппаратуру.

Нет, судьба не обделила меня ничем. Много я уже повидал, многое повидал. Все, что гарантирует Конституция СССР любому советскому гражданину, имеется и у меня, у моей семьи. Возьмите право на образование. Сам я, правда, недалеко в науках ушел: семь классов, причем заканчивал их уже 45 лет от роду, в вечерней школе. А вот дети мои — Николай, Владимир, Галина — все окончили десятилетку. Галина окончила медицинский вуз, сейчас работает врачом в Пермской области. Жена Анна Александровна — тоже медик.

Возьмите право, к примеру, на материальное обеспечение в старости. У нас двухкомнатная благоустроенная квартира. Все, что необходимо, в ней есть: телевизор, холодильник, сервант... Мотоцикл имею свой. Как инвалиду войны, слышал, должны выделить мне мотоциклетку. Пенсия у меня приличная — 120 рублей.

Что касается права участвовать в управлении государственными и общественными делами, как записано в одной из статей Конституции, то и к этому я причастен. На протяжении нескольких лет был депутатом Первоуральского горсовета, сейчас являюсь агитатором, общественным инспектором по безопасности движения поездов, посилено выполняю партийные поручения. Не обделен и наградами за многолетний труд: благодарности, почетные награды, значки, медали — все это есть у меня.

Вот и выходит по моей судьбе (а она похожа на миллионы судеб других граждан нашей державы), что сложилась она у меня счастливо, потому что живу я в Советской стране, где интересы народа — прежде всего, где все благо для людей твердо гарантированы статьями Конституции.

Нашим детям и внукам строить светлое коммунистическое общество, трудиться и жить в нем. Поступательные шаги народа, новые рубежи, которые он завоевал в социальном труде, будут закреплены в новой Советской Конституции. Проект ее я внимательно прочел и полностью поддерживаю его.

М. СТРЕЛЬЧЕНЯ,
слесарь локомотивного депо железнодорожного узла Кузино, ветеран труда.

Билимбаевский цех швейной фабрики напоминает летний луг. Ромашки, васильки, колокольчики. Яркая, сочная расцветка тканей придает платьям нарядный вид.

— Красивая у меня профессия, — говорит Любовь Колова. — За окном непогода, а у нас в цехе всегда лето. Посмотрите, передо мной настоящий полевой букет.

Люба указывает на стопку прошитых заготовок, которая растет прямо на глазах. Молодая швея работает быстро. Опыт и сноровка пришли, конечно, не сразу, а с годами. Девять лет Л. Колова отдала любимому делу.

Она всегда будет помнить первое знакомство со швей-

К Р Ы Л Ь Я М А С Т Е Р С Т В А

ным производством. Тогда девочка - подросток окончательно сделала выбор. Этим она обязана своей маме З. Д. Прокопьевой, которая почти двадцать лет работает на фабрике. Зинаида Дмитриевна часто брала дочь с собой, дома учила ее шить. С детства она привила Любе уважение к труду, рассказывала о новых моделях, осваиваемых на предприятии. Теперь Зинаида Дмитриевна может гордиться. Люба превосходно овладела профессией. Швея-резервист выполняет все операции. Это не каждый

умеет. В бригаде В. И. Романовой, где работает Л. Колова, 80 человек, но только четверо — швей-резервисты.

В коллективе Люба пользуется авторитетом. Производственные задания выполняет на тридцать с лишним процентов. Все изделия сдает с первого предъявления. Три года подряд была победителем социалистического соревнования. Своим мастерством охотно делится с начинающими. Ее подшефная Людмила Гуликова тоже справляется с заданиями.

Люба — человек большой энергии, поэтому многое успевает. Вместе с народными контролерами следит за качеством продукции, трудовой дисциплиной. В бригаде организует культпоходы в кино, на концерты, поездки в свердловские театры. Часто ее фамилию можно увидеть под заметками в стенной газете.

— Характер у нее золотой, — говорит о Любе подруги. — Всегда приветлива, доброжелательна.

Молодой производственнице приходилось сталкиваться с разными проблемами, которые требуют энергии, душевной теплоты. А этими качествами комсомолка Любовь Колова богата.

О. БОРОДИНА.

На снимке: Л. Колова.

Фото Д. Киреева.

СЕГОДНЯ НА АГИТПУНКТАХ

С УЧЕТОМ ВРЕМЕНИ

Все шире разворачивается подготовка к выборам в местные Советы. Активно участвуют в этой политической кампании 93 агитатора партийных организаций цехов № 27, 32, ЦЗЛ Новотрубного завода, шестого профтехучилища, металлургического техникума и общетехнического факультета Уральского политехнического института.

Идет сверка и уточнение списков избирателей. Впервые отдадут свои голоса за

лучших представителей народа 35 молодых избирателей: Наталья Дружкова, Анатолий Швецов, Ирина Кибардина, Рая Потапова, Татьяна Неулыбина и другие.

Добросовестно и ответственно выполняют поручения агитаторы В. В. Гасилов, Е. А. Колмаков, Л. А. Мартынов, Л. И. Альшевская, Т. И. Стоянова, Е. И. Сафонова, Г. Я. Овчинникова, Н. И. Мухаметдинова, Н. Г. Лавров, В. И. Кожев-

ников, В. Р. Жидков.

Депутаты нынешнего созыва отчитываются перед избирателями. В основном указы выполнены. Улучшилось обеспечение водой в четвертом микрорайоне, благоустройство и озеленение жилых кварталов, приведены в порядок детские спортивные площадки, многим установили телефоны в квартирах. Выросли два девятиэтажных дома по проекту Ильича. Они образуют 144-й избирательный округ. Впервые жители этих домов будут голосовать на нашем избирательном участке. Многолюдно бывает вечерами в агитпункте. Здесь часто организуются лекции, беседы, конференции вопросов и ответов. С интересом избиратели прослушали лекции о развитии Первоуральска в десятой пятилетке, международном положении. Адвокат В. И. Коваль провела юридическую консультацию по трудовому законодательству.

Г. КОЛЕНОВ,

зав. агитпунктом.

ЗАВЕРШАЯ ПОДГОТОВКУ

Предвыборная кампания вступила в завершающий этап. Агитаторы завода железобетонных изделий и конструкций сверяют списки избирателей, знакомят их с проектом новой Конституции, приглашают на массовые мероприятия в агитпункт, расположенный в школе-интернате.

Многолюдно было на встрече с кандидатами в депутаты городского Совета прокурором М. И. Федотовым, председателем комитета профсоюза хромикового завода Ю. И. Брагиной, бригадиром отделочников М. И. Кузиной, бригадиром растворного узла завода железобетонных изделий и конструкций Т. П. Карповой, секретарем комсомольской организации этого предприятия А. Б. Вакуриной. Они получили указы избирателей.

Н. СМЕТАНИН,

транспортный лесозавода железобетонных изделий и конструкций, рабкор.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Империалистический заговор против Эфиопии

Империалистические державы и поддерживаемые ими реакционные арабские страны плетут сети заговора против социалистической Эфиопии, подготавливают вооруженное нападение против этого африканского государства. Иностранные агентства сообщают, что вдоль суданско-эфиопской границы концентрируются войска, одновременно большая финансовая и военная помощь оказывается сепаратистам из Эритреи, которые стремятся закрыть Эфиопии выход к Красному морю.

Есть несколько причин, по которым империалисты заинтересованы в том, чтобы нанести удар по прогрессивному режиму в Эфиопии.

Первая из них заключается в том, что после свержения в этой стране прогнившего императорского режима к власти в Эфиопии пришло военное правительство, осуществившее ряд революционных реформ. На днях в Аддис-Абебе опубликованы документы съезда Вре-

менного военного административного совета, который принял решение создать в Эфиопии партию рабочего класса. Эта партия, которая будет руководствоваться теорией марксизма-ленинизма, одной из своих главных целей провозгласила ограничение всевластия иностранного капитала и создание национальной экономики, принадлежащей народу. Совершенно очевидно, что столь резкий поворот влево такой страны, как Эфиопия, пользующейся огромным авторитетом в Африке, может оказать революционизирующее влияние на ход событий на всем континенте. Именно это и страшит Запад.

Во-вторых, ряд правых арабских режимов, и в первую очередь Саудовская Аравия и Судан, предпринимает отчаянные попытки создать так называемый «Пакт безопасности Красного моря» — замкнутый военно-политический блок, направленный против прогрессивных стран ближневосточного региона. Главным

препятствием на пути создания этого блока ныне является Эфиопия.

В-третьих, формируя новый очаг напряженности в северо-восточной части Африки, стремясь столкнуть ряд африканских и арабских государств, империалисты преследуют своей целью отвлечь внимание народов этого региона от самой насущной для них задачи — урегулирования ближневосточного конфликта.

Как подчеркивается в заявлении ТАСС, Советский Союз решительно осуждает действия тех кругов, которые готовятся осуществить агрессию против Эфиопии, а также тех, кто их подталкивает к этому опасному курсу. Это — игра с огнем, и на тех, кто ее ведет, ляжет тяжелая ответственность перед народами Африки и всего мира.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

ПРИГЛАШАЕТ «ЭЛЕКТРО-77»

В выставочном городке московского парка Сокольники открывается международная выставка «Электро-77». Она пройдет с 9 по 23 июня. Экспонаты, доставленные из большинства европейских стран, США и Японии (всего из 24 государств), разместятся на площади 44,250 кв. м.

По традиции самым крупным участником предстоящего смотра в Сокольниках станет наша страна. Практически все союзные республики представят свои достижения в электротехнической промышленности за последние пять лет, отделяющие нас от первой аналогичной выставки в Москве. Специалисты наверняка заинтересуются здесь такие экспонаты, как термоэлектрическая установка «Токамак-10», криогенный турбогенератор, преобразователи, предназначенные для высоковольтных линий передачи постоянного тока, и другие.

Один из разделов выставки расскажет об успехах социалистической экономической интеграции в области электротехники.

В рамках «Электро-77» пройдет научно-технический симпозиум, во время которого специалисты-практики и ученые из разных стран прочтут около 70 лекций. Почти одновременно с выставкой «Электро-77» в Москве состоится Международный электротехнический конгресс (21—25 июня), в котором примут участие представители 29 стран.

Игорь РАПОПОРТ,
корреспондент АПН.

НАГРАДА СОВЕТСКОМУ УЧЕНОМУ

Недавно «Общество международной истории денег» за работы в области нумизматики наградило советского историка кандидата исторических наук Всеволода Потина серебряной медалью и почетным дипломом. Советский ученый — третий человек, удостоенный этой награды. Он автор многих книг и статей по нумизматике.

Всеволод Потин заведует отделом нумизматики государственного Эрмитажа. Он почетный член Польского археолого-нумизматического общества, член-корреспондент Шведского и Американского нумизматического обществ. В Ленинградском государственном университете Всеволод Потин читает курс нумизматики.

Раз в пять лет нумизматы всего мира проводят Международный конгресс. Последний конгресс состоялся в 1973 году в США. В его работе участвовало более 300 человек, представляющих коллекционеров 33 стран. От Советского Союза с докладом «Систематизация монетных находок и ее значение для нумизматических исследований» выступил Всеволод Потин.

У заведующего отделом нумизматики государственного Эрмитажа Всеволода Потина большие планы на будущее. В ГДР планируется переиздание его монографии «Древняя Русь и европейские государства X—XVII веков». Он продолжает также работу над исследованием «Западнославянские монеты конца XV—XVII веков на территории Русского государства».

Клоппе ЕГОРОВА,
корреспондент АПН.



Студенты слушают Есенина

У студентов Первоуральского общетехнического факультета УПИ начинается горячая пора — сессия. И все же многие из них пришли послушать есенинскую программу театра поэзии. Потому что настоящий студент (хотя бы и вечерник) не может пропустить ничего нового, интересного.

Светлая и грустная, бесконечно проникновенная поэзия Есенина покорила людей в этот вечер. Одно за другим звучали такие знакомые и всегда неожиданно новые стихи россий-

ского поэта. Программу открыл Л. С. Быстров, возглавляющий теперь творческую работу коллектива. Лирическое изложение судьбы поэта, песни на его стихи в исполнении З. Смирнягиной, музыкальное сопровождение и, конечно, сами поэтические строки — все вместе создало необыкновенную атмосферу вечера.

Забыв о насущных своих делах, забыв дыхание, слушали студенты каждое выступление, отвечая на задуманное чтением щедрими аплодисментами. Особенно

много пришлось их на долю О. Бельчиковой, Т. Кутало, И. Рясосовой.

Цветы подарили студенты артистам, принесшим в аудиторию чудо поэзии.

Ждем новых встреч с театром, новых его программ.

Е. КУЗНЕЦОВ,
преподаватель общетехнического факультета УПИ.

На снимке: выступают артисты театра поэзии Дворца культуры Новотрубного завода.

Фото Д. Киреева.

МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ

По законам милосердия

Почетна и благородна профессия медицинской сестры. Она — первый друг больного и находится рядом с ним до его полного выздоровления. О медицинской сестре много сложено стихов и песен, написано рассказов.

В медицинских учреждениях нашей области немало высококвалифицированных сестер. Образование они получали в специальных средних учебных заведениях, которые есть в ряде городов области. Имеется медучилище и у нас в Ревде. За 24 года оно выпустило 2425 медработников с хорошей теоретической и практической подготовкой. Вот что рассказывает об этом главная сестра городской Ревдинской больницы № 1 (тоже наша выпускница) А. М. Большухина:

— В этом году в больнице проводился конкурс на лучшую медсестру отделения. Победителями стали многие наши выпускницы. Это Ольга Романькова, Галина Нуждина, Татьяна Юрьева, Людмила Потапова и другие. Большинство из них хорошо работает, является ударниками коммунистического труда, активными общественниками.

И это не случайно. Учлище имеет отличную материальную базу. Практическая подготовка будущих специалистов проводится в медицинских учреждениях

Ревды, Дегтярска и Первоуральска под руководством опытных врачей и медицинских сестер.

В течение нынешнего учебного года во всех группах прошли встречи с опытными медицинскими работниками, участниками Великой Отечественной войны. Был у нас и конкурс на лучшую медсестру училища. Победителем стала выпускница Людмила Бабина из группы 301.

Наше учебное заведение тесно связано с больницами. Учащиеся оказывают им шефскую помощь — работают там, когда не хватает обслуживающего персонала. Особенно хорошие отзывы получили учащиеся групп 201, 202, которые работали санитарками в травматологическом отделении.

Свои знания молодежь пополняет в специальных кружках. Например, члены кружка процедурных сестер работали над темой «Развитие службы переливания крови в Ревде». На областной конференции кружковцев в Свердловске они заняли первое место.

Из 13 училищ области Ревдинское пользуется наибольшей популярностью. Прием учащихся с каждым годом увеличивается. В новом учебном году будет принято 150 человек с восьмилетним и средним образованием на отделение медсестер. Приемная комиссия

уже начала работу. Находится она в здании общежития медучилища по улице К. Либкнехта, 71.

Выпускников школ, желающих получить специальность сестры милосердия, приглашаем в училище. Заявления подаются лично на имя директора. Для тех, кто окончил восемь классов, прием заявлений ведется с 1 июня по 31 июля, а для выпускников со средним образованием — с 1 июня по 14 августа. К заявлению прилагаются: документ об образовании в подлиннике, медицинская справка формы № 286-г, три фотокарточки размером 3×4.

Училище имеет общежитие на 80 мест. Хорошие ученики получают стипендию 30 рублей в месяц. После окончания учебного заведения выпускникам присваивается квалификация медицинской сестры общего профиля, направляются они на работу в города области. Отличники учебы пользуются правом поступления в любое высшее учебное заведение страны без отработки.

В конце нынешнего года заработная плата у медсестер повысится на 30 процентов. Это еще раз подчеркивает государственную важность профессии.

М. КЛИМАКОВА,
заместитель директора по учебной части Ревдинского медучилища.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

САМАЯ ДРЕВНЯЯ ПЕСНЯ

Сколько лет самой древней песне? Триста? Четыреста? Пятьсот? Нет. Три тысячи четыреста лет. Так, по крайней мере, утверждают три музыковеда из Калифорнийского университета, записавшие на стереопластинку культовый гимн древней цивилизации.

Пластинка называется «Звуки из безмолвия». Она включает в себя три вокальные и инструментальные интерпретации песни. Музыкальным сопровождением служила лира.

— Мы не знаем ни одной сохранившейся песни подобного возраста — эта

самая древняя, — говорит председатель музыкального отделения Калифорнийского университета Ричард Крокер, исполнивший аккомпанемент на лире. — Песня представляет собой гимн богине, которой поклонялись жители древнего Угарита, находившегося на восточном побережье Средиземного моря. Мы не считаем себя надеждой, что песня станет популярной, ведь ее слова написаны на ныне не существующем угаритском языке, о котором далеко не все известно.

Песня была воспроизведена профессором Анной

Кильмер, занимающейся древнеегипетским языком.

— Однако песня звучит удивительно современно, что объясняется простотой ее мелодии, — говорит издатель Харлан Кильмер, выпустивший пластинку. — Любой ребенок с элементарным представлением о музыке смог бы сыграть эту песню, так как она состоит всего из двух нот.

С. МЕДВЕДО.
(ТАСС).

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Арабский фильм «ТАНЦОВЩИЦА». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». Сеансы: 9, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Для детей в 10-30 фильм «ГОРОЖАНЕ».

Клуб филиала Новотрубного завода. Индийский фильм «АМРАПАЛИ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. веч. Клуб Трумпоселка. Фильм «ВОЗВРАТА НЕТ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

10 июня. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Горячая девятка». Начало в 19 час. 30 мин.

30 июня. Концерт эстрадного ансамбля «Ремень». Начало в 19 час. 30 мин.

ПОСВЯЩАЕТСЯ 60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

12 июня в ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ДЕНЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ КОУРОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА.

В ПРОГРАММЕ:

10 часов. У монумента играет духовой оркестр. 11 часов. Читальный павильон. Выставка продукции леспромхоза, встреча с передовиками производства и руководителями предприятия.

13 часов. Радиорепортаж. Вы ознакомитесь с технологией изготовления паркета, технологической щепы, с тем, куда идет продукция леспромхоза, с передовиками социалистического соревнования.

14 часов. Зеленая эстрада. Концерт художественной самодеятельности клуба «Прогресс».

16 часов. Танцевальная веранда. Играет вокально-инструментальный ансамбль «Мелодия». Спортивные, массовые игры, аттракционы. В парке работают буфеты, ярмарка ОРСа Коуровского леспромхоза.

Добро пожаловать, дорогие первоуральцы!

Первоуральская швейная фабрика приглашает на учебу в Билимбаевский филиал Первоуральского ГПУ № 69 девушек с образованием 10 классов по специальности ПОРТНОЙ ПО ПОШИВУ ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ. Срок обучения один год. Начало занятий 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении; свидетельство об образовании; характеристика из школы; справка с места жительства; шесть фотографий 3х4; заявление от поступающей и от родителей.

Всем поступающим выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц. Иногородним предоставляются частные квартиры, оплачиваемые за счет швейной фабрики.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия.

Дома мы отдыхаем. А какой же отдых без комфорта! Наборы гостиной мебели, шкафы для платья и белья, серванты, столы письменные, диван-кровать, кухонные наборы, которые предлагает магазин № 20 «Мебель — бытовые товары», помогут вам удобно обставить квартиру, создать уют. Напоминаем, что в кредит вы можете приобрести мебель, холодильник, стиральную машину и другие бытовые товары.

ГРАЖДАНЕ!

Нейво-Рудянский лесопункт Режевского леспромхоза объединения «Свердхимлес» приступил к взрывным работам в лесу по заготовке пневого осмола. Они продолжатся до ноября этого года и в течение сезона территориально будут перемещаться.

В районе Первоуральска взрывные работы производит Билимбаевский участок в лесных кварталах, примыкающих к населенным пунктам Новоуткинск, Крылосово и Коуровка. При взрыве пней грунт и камни разлетаются на большие расстояния. С целью предотвращения несчастных случаев устанавливается опасная зона в радиусе 400 м от места взрыва. На дорогах и тропях выставляются аншлаги «Стоп, взрыв», за пределы которых вход и проезд запрещен, а также подаются звуковые сигналы свистком. Один продолжительный свисток — предупредительный «заряджение». Два продолжительных — боевой «взрывание». Три коротких — отбой «осмотр места взрывания».

Граждане! Отправляясь в лес с целью сбора грибов, ягод, на охоту, рыбалку, отпых, а также при пастбище скота и т. д., не пренебрегайте предупредительными аншлагами и звуковыми сигналами. Не подвергайте жизнь опасности!

Дорогого мужа и отца Ллануса Иосифа Павловича поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 32-а, кв. 3.

Коллектив треста столовых выражает глубокое соболезнование начальнику овионого цеха столовой «Урал» Воробьевой Галине Васильевне по поводу смерти ее отца

ЛЮЦКО
Василия Филипповича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.